
 

Αθήνα, 28.03.2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Σκάνδαλο Ντόπινγκ στην Άρση Βαρών που προδίδει διαδικασίες ατιμωρησίας» 

 

Η ελληνική πραγματικότητα στον χώρο της άρσης βαρών ξεπερνά κάθε όριο ανοχής και 

λογικής, δημιουργώντας σοβαρότατα ερωτήματα για λειτουργία των ελεγκτικών μηχανισμών 

της χώρας και τη στάση της δική σας απέναντι σε κρούσματα ντόπινγκ. 

 

Μόλις τις τελευταίες ημέρες έγινε γνωστό ότι τρία ακόμα δείγματα αθλητών της άρσης βαρών 

βρέθηκαν θετικά σε απαγορευμένες ουσίες, ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό θετικών 

δειγμάτων στους επτά (7) μέσα στους τελευταίους δεκαπέντε μήνες. Το 2023, στο Πανελλήνιο 

Πρωτάθλημα, είχαν βρεθεί θετικοί οι τρεις αθλητές σε ελέγχους που περιορίστηκαν μόνο 

στους μεταλλιούχους. Επιπλέον, ένα ακόμα θετικό δείγμα αφορά 14χρονο αθλητή, με 

στεροειδή αναβολικά, για το οποίο δεν εκδόθηκε ανακοίνωση με τα στοιχεία του λόγω ηλικίας. 

Σε ότι αφορά σε αυτήν την υπόθεση διαβάσαμε σε ιστότοπο πως «ο προπονητής του 

συγκεκριμένου αθλητή, έχει συγγένεια με το παιδί και έχει εμπλακεί κατ’ επανάληψη σε υποθέσεις 

ντόπινγκ, ωστόσο αυτό δεν εμπόδιζε την ομοσπονδία να συνεργάζεται μαζί του».  

 

Παρά την επιβαρυμένη δράση συγκεκριμένων προσώπων – προπονητών, δεν έχουν κινηθεί 

ούτε πειθαρχικές ούτε ποινικές διαδικασίες, ενώ παραμένουν ενεργοί στον χώρο. Σύμφωνα με 

τον Αθλητικό Νόμο, όπως τροποποιήθηκε το 2021, εφόσον αποδειχθεί εμπλοκή ή σύνδεση 

προσώπων με επανειλημμένα κρούσματα ντόπινγκ, προβλέπεται ακόμα και αναστολή 

λειτουργίας της Ομοσπονδίας για έως τέσσερα χρόνια, καθώς και χρηματικά πρόστιμα έως 

100.000 ευρώ. Ο αθλητισμός δεν μπορεί να λειτουργεί με όρους σιωπής και ατιμωρησίας. Ο 

σεβασμός στο σώμα, στην ευγενή άμιλλα και στην υγεία των αθλητών – και δη των ανήλικων 

– είναι στοιχειώδης υποχρέωση μιας ευνομούμενης Πολιτείας. 
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Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

● Έχει λάβει γνώση επισήμως του συνολικού αριθμού θετικών δειγμάτων στην Ελληνική 

Ομοσπονδία Άρσης Βαρών από τον Ιανουάριο του 2023 έως σήμερα; 

● Ποια συγκεκριμένα μέτρα εποπτείας και ελέγχου έχουν ληφθεί για τη συγκεκριμένη 

Ομοσπονδία; 

● Έχουν κινηθεί διαδικασίες πειθαρχικής ή ποινικής φύσεως για προπονητές που 

φέρονται να εμπλέκονται επανειλημμένα σε υποθέσεις ντόπινγκ; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 

Χουσείν Ζεϊμπέκ 

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 

Δημήτριος Τζανακόπουλος 

Μερόπη Τζούφη 

Ευκλείδης Τσακαλώτος 

 

 

 

 




